



俞燕：银保监会定调 2022年



意见领袖 | 俞燕



·全力支持稳定宏观经济大盘·

- 1、合理增加融资供给，做好“十四五”规划重点领域和重大项目融资保障。
- 2、支持适度超前开展基础设施投资。
- 3、促进中小微企业融资增量、扩面、降价。
- 4、创新支持国家重大科技任务，更好服务关键核心技术攻关企业和“专精特新”企业。

5、优化重点领域共保体机制，推进新材料、首台（套）保险试点。

6、围绕有序推进碳达峰碳中和，创新绿色金融产品服务，支持能源稳产保供。

7、提升金融服务乡村振兴质效，助力“新市民”在城镇安居创业。

8、继续规范发展第三支柱养老保险，推动完善健康保险服务。

9、加强金融消费者权益保护。

10、全力做好北京冬奥会、冬残奥会金融服务保障工作。

·坚持不懈防范化解金融风险·

1、继续按照“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”的基本方针，稳妥处置金融领域风险，坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

2、压实各方责任，有序推进高风险金融机构处置。

3、妥善应对不良资产反弹。

4、坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，持续完善“稳地价、稳房价、稳预期”房地产长效机制，因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。

5、持续拆解高风险影子银行，全面落实资管新规。

6、严厉打击违法违规金融活动，严肃整治“代理退保”乱象。

7、加快非法集资存案处置，严防风险反弹。

·持续深化银行业保险业改革开放·

1、按照加强党的领导、落实各方责任、规范股权关系、健全公司治理、普及专业管理的指导原则，“一省一策”加快推进农信社改革。

2、持续推进中小金融机构兼并重组，支持加快不良资产处置。

3、推动政策性银行分类分账改革。

4、引导大型银行提升综合金融服务水平。

5、坚定不移推动保险业回归保障本源。

6、构建新型保险中介市场体系。

7、推进资管业务高质量发展。

8、推动信托公司加快转型发展。

9、明晰非银机构功能定位。

10、努力促进金融服务业数字化转型。

11、扩大银行业保险业高水平对外开放，积极服务国家重大开放举措，推动金融机构加大对共建“一带一路”项目支持力度。

·防止资本在金融领域无序扩张，为资本设置“红绿灯”·

- 1、坚持“两个毫不动摇”，充分发挥资本在金融活动中的积极作用。
 - 2、推动中小银行保险机构依法合规多渠道补充资本金。
 - 3、依法加强对资本的有效监管，筑牢产业资本与金融资本的“防火墙”，加强对股东的穿透式监管，严防银行保险资金被用于盲目“加杠杆”。
 - 4、完善有效制衡的公司治理机制，引导将党的领导与公司治理深度融合。
 - 5、推动中国金融人才库发挥作用。
 - 6、强化金融反垄断和反不正当竞争。
 - 7、坚持金融业务持牌经营规则，严厉打击“无照驾驶”行为。
- 运用法治思维提升依法行政能力·
- 1、运用法治方式深化改革、推动发展、应对风险。
 - 2、切实增强法治意识，时刻坚持人民至上，做到程序正义和结果正义并重。
 - 3、做尊法学法守法用法的模范。进一步完善风险监测预警体系。
 - 4、提升非现场监管威慑力，强化现场检查尖刀利剑作用。
 - 5、保持行政处罚高压态势，切实提高金融违法违规成本。

6、加强对依法监管的科技支撑，提高监管数字化智能化水平。

7、把严管严治贯穿于干部队伍建设全过程，特别是加强对年轻干部的严格教育管理监督。

8、持之以恒深化金融领域反腐败斗争，严肃查处金融风险背后的重大腐败问题。

·牛年和虎年的监管变化·

与 2021 年相比（2021 年银保监管工作会议释放强信号：要集中强光照射金融领域“灰色地带”），2022 年的工作重点，有一些是 2021 年工作的延续，但在措辞上根据新形势有一些新变化。

比如：

1、关于房地产：2021 年是“严格落实房地产贷款集中度管理制度和重点房地产企业融资管理规定”，2022 年调整为“坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，持续完善“稳地价、稳房价、稳预期”房地产长效机制，因城施策促进房地产业良性循环和健康发展”。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_36703

